

МЕЖБИБЛИОТЕЧНЫЙ АБОНЕМЕНТ

В постановлении от 8 октября 1933 года ЦК ВКП(б) потребовал «... установить такой порядок взаимопомощи библиотек, при котором библиотеки могли бы обслуживать своих абонентов не только из имеющегося у данной библиотеки книжного фонда, но также в случае отсутствия требуемой книги — путем получения этой книги для временного использования из другой библиотеки».

Брянская областная библиотека имеет межбиблиотечный абонемент и в этом году послала 1650 экземпляров своих книг в 95 библиотек области. Володарская районная библиотека получила от областной 77 книг, Карачевская районная — 52, Сельцовская поселковая — 67, Супоневская сельская — 41. Много книг получила Верещакская сельская библиотека Новозыбковского района.

Большая помощь оказана профсоюзным библиотекам. Например, библиотека завода дорожных машин получила 106 книг по общественно-политическим и техническим вопросам. 62 книги выслано сравнительно недавно организованной библиотеке завода сталелитейного завода.

45 читателей числится на заочном абонементе областной библиотеки. Читатель А. Татуйко, проживающий в Сельцо, при подготовке к сдаче вступительных экзаменов в аспирантуру использовал 10 книг областной библиотеки. Заочник Суражского учительского института А. Ващенко (Меркулевский сельсовет, Брянского района) прочитал 10 книг, которых он не нашел в своей библиотеке. За короткий срок читатель Цыркунов (Жуковский район) получил восемь книг. 20 книг прочитал М. Маркелов из Дятькова. Т. Протченко из деревни Голыцова, Мглинского района, написал в библиотеку: «Нигде не могу достать учебников. Они мне очень нужны, чтобы подготовиться для сдачи экзаменов». Областная библиотека послала ему шесть учебников. 11 учебников получил заочник Новозыбковского института Ф. Голощепов. Много книг лауреатов Сталинских премий прочитал М. Бобок из Стародуба. Тов. Солен-

ков из Клетнянского района запросил учебники по новейшей истории, читает художественную литературу. В своем письме, подтверждающем получение книг, тов. Соленков пишет: «Очень благодарен за быстрое выполнение заказа».

О значении заочного абонемента красноречиво говорит письмо читателя Татуйко. Он пишет: «Над «Поэтами «Пескры» работать кончил. Работа над этой книгой значительно обогатила и мои знания и мой реферат. Прямо скажу: если мне удастся в этом году поступить в аспирантуру, то своим успехом, я в первую очередь буду обязан межбиблиотечному абонементу. Не будь я его читателем, я не смог бы сделать того, что делаю и уже сделал».

Тов. Татуйко успешно сдал экзамены, зачислен в аспирантуру. При изучении программного материала он опять будет пользоваться услугами абонемента.

Однако не все библиотеки используют это важное средство удовлетворения разносторонних запросов трудящихся на книгу. Не заключили договоров и следовательно не получают книг Рогнединская районная библиотека, ряд сельских библиотек Брасовского района, Ельнинская сельская библиотека, Воронокского района, Посудичская — Погарского района, некоторые библиотеки Суземского района. Совершенно ясно, что ни одна библиотека, каким бы фондом она не располагала, не может удовлетворить все возрастающий спрос читателей только своими книгами. Но многие библиотеки совершенно не пропагандируют среди читателей заочный абонемент. К таким относятся библиотеки Чуровичского, Гордеевского районов и др.

Работникам культурно-просветительных учреждений следует полнее использовать все формы и методы работы продвижения книги в массы. И в первую очередь нужно использовать межбиблиотечные и заочные абонементы библиотек.

А. ВОЛКОВА,
зав. сектором межбиблиотечного
абонемента Брянской областной
библиотеки.